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令和6年度第1回小牧市快適で清潔なまちづくり協議会 議事録 

日   時 令和6年8月2日（金）午前10時～午前11時10分 

場   所 小牧市役所 東庁舎5階 大会議室 

出 席 者 【委員】 

木村 哲也   小牧市議会 

丹羽 正幸   小牧市区長会連合会 

丸川 靖彦   一般社団法人愛知県トラック協会 

郷司 達哉   尾張中央農業協同組合 

澤木 厚司   小牧市社会福祉協議会 

大野 公大   一般社団法人小牧青年会議所 

鈴木 弘子   愛知県たばこ販売協同組合 

井田 亮    大成環境株式会社 

末松 雅彦   こまき環境市民会議 

木村 詠子   小牧市国際交流協会 

長谷川 裕城  小牧市小中学校長会 

田中 容子   小牧市女性の会 

◎鳥居 由香里 こまき市民活動ﾈｯﾄﾜｰｸ 

〇舩橋 鐸夫  小牧スカウト連絡協議会             

（◎会長 〇副会長） 

 

【事務局】 

入江 慎介  市民生活部長 

落合 健一  市民生活部次長 

鈴木 尚紀  ごみ政策課長兼ゼロカーボンシティ推進室主幹 

渡邊 浩   ごみ政策課収集美化係長兼ゼロカーボンシティ推進室専門員 

伊藤 将   ごみ政策課収集美化係兼ゼロカーボンシティ推進室主査 

土田 賢太郎 ごみ政策課収集美化係兼ゼロカーボンシティ推進室主任 

 

欠 席 者 佐藤 龍司   小牧小売酒販組合 

中嶋 洋喜   小牧商工会議所 

鬼頭 丈次   小牧ライオンズクラブ 

名和 千博   小牧ロータリークラブ 

髙田 健吾   小牧市小中学校PTA連絡協議会 

野村 勝彦   小牧市老人クラブ連合会 

傍 聴 者 0名 

配布資料 ・次第 

・委嘱状 

【資料1】 小牧市快適で清潔なまちづくり条例及び施行規則（抜粋） 

【資料2】 小牧市快適で清潔なまちづくり協議会委員名簿 

【資料3】 令和5年度快適で清潔なまちづくり推進事業実績報告 

【資料4】 令和5年度「環境美化」年間参加人数 

【資料5】 令和6年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画 

【資料6】 令和6年度「ごみ散乱防止市民行動の日」の開催について ※当日配布 

【資料7】 1.表彰状団体（案） 2.過去の表彰状・感謝状贈呈者 

【資料8】 その他 

※末松委員提供の資料 
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主な内容 

1 委嘱状交付 

  市民憲章唱和、委嘱状交付、副市長挨拶 

 

2 あいさつ 

手持ち資料確認、事務局自己紹介 

 

3 小牧市快適で清潔なまちづくり協議会について 

 ・資料1に基づき、協議会の概要について説明。 

 ・質疑応答なし。 

 

4 議事 

（1）会長及び副会長の選出について 

 ・会長：鳥居委員 副会長：舩橋委員 

（2）令和5年度快適で清潔なまちづくり推進事業実績報告について 

 ・資料3・4に基づき、令和5年度実績報告について説明。 

（3）令和6年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画について 

 ・資料5に基づき、令和5年度実績報告について説明。 

（4）ごみ散乱防止市民行動の日～小牧まち美化ウォーク～の開催について 

 ・資料6に基づき概要説明。 

  令和6年度の開催中止について 

開催しないことで承認 

  令和7年度以降について 

会場を小牧駅東に変更し、5月に実施する案を作成し、第2回協議会にて図ることとで承認 

（5）表彰状贈呈団体の選定について 

・資料7に基づき表彰候補者について説明。 

 

・質疑応答について下記の通り。 

（1）会長及び副会長の選出について 

田中委員の推薦により、会長に鳥居委員、副会長に舩橋委員の推薦あり。 

賛成多数により決定 

（2）令和5年度快適で清潔なまちづくり推進事業実績報告について 

特になし 

（3）令和6年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画について 

特になし 

（4）ごみ散乱防止市民行動の日～小牧まち美化ウォーク～の開催について 

・令和6年度の開催可否について 

（木村委員） 

今回市民会館が改修工事中のため、事務局案の通り中止もやむなしかということでどうか。 

（鳥居会長） 

他の意見がないため開催は中止とすることで決定する。 

・令和7年度以降について 

（田中委員）※意見交換の内容について発表 

・市街地は、「ごみ散乱防止市民行動の日」の活動や企業、商店街、地域の皆さんの活動で随分 

ときれいに保たれるようになった。 

・当日のコースでは、列の後ろになるにつれ拾うごみもあまり無い。 

・試験的に小牧山を中心に放射線状にコースを決め、戻ってくるコースを提案する。 

・市街地以外の皆さんに「ごみ散乱防止市民行動の日」を知っていただく機会にもなる。 
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・一人ひとりのごみの回収もあると達成感につながると考える。 

（大野委員） 

開催時期や開催に関わる部分についての意見、提案がほしいということだと思うが、開催場所に 

ついて提案してもよいのか。 

（事務局） 

市民行動の日がよりよいものになるのであれば協議いただいても問題ない。 

（大野委員） 

開催時期について、10月上旬はまだ暑いので参加者の体調を考慮すると個人的には、5月が良い 

のではと考える。 

開催会場について、この協議会において、令和6年度以降も市民会館で開催するということで承 

認されているが、市民会館はもともと文化施設で、リニューアルされれば、多くの市民・団体が

利用されると予想されるため、協議会とはいえ、市が優先的に使用というのはどうかと思う。 

例えば前回の協議会において協議されていなかった駅前の広場で開催してはどうかと考える。PR 

効果や、その利便性を踏まえると最適な場所であると思うが。 

（事務局） 

田中委員の提案については、昨年度第2回協議会でもご提案いただいたが、事務局としては駐車 

場の確保が非常に困難であること、外から見えづらいため、PR効果に欠けるという点におい

て、開催が難しいと考えている。 

大野委員の提案については、土日の駅前の駐車場について、他のイベント等がなければ、常時 

300台ほど確保ができるということが判明したため、事務局でも開催について検討を始めたとこ

ろであったので、大野委員のご意見をもって、7年度以降の案を作らせていただければと思う。 

また、田中委員のご意見の中にあったように、今年度もできれば開催したいという声もあるの 

で、6年度市民会館での開催は中止の承認は尊重しつつ、他の会場での開催を検討したいと考え

るがいかがか。 

（木村委員） 

来年度は、7月末頃だと思うが、旧図書館跡地に「小牧山イーストパーク」が建設される予定と 

聞いている。駅前を会場とした場合、「小牧山イーストパーク」までを歩くなどのコース設定が

可能だと思う。まずは事務局で検討いただきたい。 

あと、今年度の市民会館は中止ということで、ほかの会場で行う事となった場合、10月に開催

されると思うが、次の協議会は2月であるが、協議を行う場合、10月より前に何かの形で協議

会が開催されるのか。 

（事務局） 

新しくできる「小牧山イーストパーク」を使ったコースは、田中委員の小牧山を絡めてほしいと 

いう声もあるので、駅前で仮に開催をする場合、体力に自信がある方はイーストパークや小牧山

長距離コース、そうでない方は短距離コースを設定することが考えられる。 

それから、2点目の6年度本当にやるといった場合には、書面決議など、様々な方法があるた 

め、検討してご連絡したいと考えている。 

（鳥居会長） 

事務局に確認したいのだが、最終的に令和6年度は中止という形でよかったのか。もしくは、い

ろいろな意見があったので、それをもとに、やはり6年度もやったほうがいいかということを再

度確認した方がよいのか。 

（木村委員） 

6年度で中止の方はやむなしと考えるが、小牧山イーストパークに関しても、完成するのは来年

の夏ごろであるとお聞きしているので、5月開催だと来年度でも難しいかもしれない。 

（長谷川委員） 

開催時期を5月という話があったが、開催場所にかかわらず、仮に時期を10月でやるなら今年

度行うことになるし、5月でやるなら今年度は過ぎているので、来年度になるかと思う。 

（事務局） 
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令和7年度について、他に質問がなければ、企業様の事情を踏まえて5月にやれるかどうかを検

討する。さらに駅前駐車場300台が確保できるかを踏まえて、1度案を作りたいと考えている。 

なお、今年度の市民行動の日は、市民会館での中止という形の提案のつもりだったが、これまで

議論になかった小牧駅という提案があったため、10月5日で、駅前が使えるようであれば、検

討させていただきたいと申し上げたつもりであった。 

（鳥居会長） 

最終確認ということで、1点目、市民会館が改修工事中のため、令和6年度は中止とすることで

確認をしたが、会場を変えてやるのはどうかというご意見もあったので再度確認したい。会場を

変えても実施したいか、または会場を変えても実施しない方がよいか。委員の皆様の決を採りた

い。 

（実施したい：１人、実施しない：多数） 

今年度は行わないということで進めていくこととする。 

令和7年度については今回の意見を踏まえて、2月に事務局より提案していただきたい。 

（事務局） 

仮に5月開催で進める場合、2月の段階で決めていただく必要がある。委員の意見により駅前で

5月の気候のいい時期でやれるようであれば、ルートについても田中委員、木村委員の提案のよ

うにシンボルロードを通る新しいルートを作り、参加者にもごみ拾いをしながら楽しんでいただ

ける内容にしたいと考えているが、そのようなイメージで案を事務局で作らせていただいてよろ

しいか。 

（木村委員） 

開催時期について5月にと提案があったが、11月あたりもよいのではないかと思う。 

（鳥居会長） 

事務局の方で2月に提案できるような形でお願いしたい。 

（事務局） 

承知した。 

 

（5）表彰状贈呈団体の選定について 

賛成多数により、株式会社土屋電装システム及び石松ツギ子氏の表彰状授与決定。 

 

5 その他 

（１） 意見交換事項【資料8】 

意見交換①「次世代育成に市、学校、地域事業所が一丸となった取り組みを」 

 資料８の内容及び当日配布資料を基に末松委員により説明 

・少子化の時代を迎えて、次世代育成がますます重要性を増しており、幼児から小学生・中学生 

に至る「次世代の清掃活動参加」の機運の盛り上げが要点である。 

※米野さわやか会の活動内容について資料を使って説明 

・16小学校区で地域協議会の大半が地域清掃活動に注力するようになれば、小牧市の環境も一変 

すると考える。子供たちは在学中にボランティア体験を重ねることで小牧市の将来はとても 

明るいものとなるのではないか。 

・別紙の名簿はこの20年間に活躍し、米野さわやか会を卒業していった子供たち257人であ 

り、卒業していった子供が親になり、さらに子供を連れて今回親子で参加した。この活動が小 

牧市全体に広がれば、これほど力強いものはないものと確信する。 

意見交換交換②「「ごみ散乱防止市民行動の日」のコースについて」 

※議事（4）にて発言済 

以上 

 


